
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 11.06.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:10 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus "Alte Ziegelei", 

Dorfstraße 2a, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Burkhard Schröter  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Lutz Pallgen  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Mario Budewell  
Ortschaftsrat Jürgen Schröter  
 
 
 
Verwaltung 
Frau J. Engel     FB-Leiterin 
 
 

Es fehlte:  keiner 

 

 

 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest.  
Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekann-
tmachung aufmerksam.  
Der Ortsbürgermeister informierte er über die letzte Dienstberatung der Ortsbür-
germeister und die neue Verfahrensweise zur Behandlung von Satzungsände-
rungen in den Ortschaften. Der Großteil der Ortsbürgermeister befürwortete die 
neue Verfahrensweise, denn die Gebietsreform sollte auch Einsparungseffekte 
bringen. 
Von den Ortschaftsräten gab es keine Einwände dazu. 
 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

26.02.2013 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 3 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
  
 5. Vorbereitung der Stadtratssitzung  vom 27.06.2013 
 Der ObM informierte, dass zur Stadtratssitzung am 27.6. über die Satzungsände-

rung Gewässer II. Ordnung beschlossen wird. Die Änderung beinhaltet eine ge-
ringfügige Absenkung der Beiträge und 2 formelle Richtigstellungen in den Fol-
geparagraphen. Von den Ortschaftsräten gab es dazu keine Einwände oder Anf-
ragen.   
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der OBM sprach zur Gestaltung der Außenanlagen am DGH die Grundstücksfra-

ge an. Der Garten von ehemaligen Eigentümer Meißner ist nun Gemeindeeigen-
tum. Dazwischen liegt ein Grundstück der Hoffnungsgemeinde Zieko. Die Kirche 
ist bereit, mit der Stadt einen Nutzungsvertrag für die Nutzung dieses Grundstü-
ckes über 99 Jahre abzuschließen. Als Mietkaution wird pro Jahr eine freie Ver-
anstaltung im DGH der Hoffnungsgemeinde zugestanden. Die Verwaltung wird 
beauftragt, einen entsprechenden Vertrag vorzubereiten. Der Ortschaftsrat ist 
sich einig, dass diesjährige Dorffest schon auf diesem Gelände durchzuführen. 
 
Der OBM informierte über ein Gespräch mit Herrn Butzmann zur Sanierung des 
Feuerlöschteiches. Laut Herrn Butzmann kommt eine Bohrung nicht in Frage. In 
den HH 2014 soll die Erneuerung des Teiches aufgenommen werden (Kosten 3 – 
4 T€). Die Ausführung kann dann auch kleiner als der Jetzige sein.  
Der OBM bittet um Übergabe eines Schlüssels für die Umzäunung des Feuer-
löschteiches, um diesen im DGH zu stationieren. 
 
Der OBM legt 3 Entwürfe für ein neues Kriegerdenkmal auf dem Ziekoer Friedhof 
vor. Die kunstvollen Entwürfe hat ein Steinmetz aus Düben gefertigt. Die Kosten 
liegen je nach Ausführung zwischen 15 und 20 T€.  
Der OBM stellte Finanzierungsvorschläge vor, wobei er die Abarbeitung in 2 Jah-
resscheiben vorschlägt und u. a. Mittel aus dem § 4 GÄV einbinden will. Mit der 
Bürgermeisterin der Stadt wird er abklären, wer Auftraggeber wird. Zu den 3 Va-
rianten wurde festgelegt, dass diese im Schaukasten ausgehängt und die Bevöl-
kerung aufgefordert wird, über die einzelnen Varianten abzustimmen. Die ande-
ren Soldatengräber für Gefallene sollen an ihrem Standort bleiben, allerdings ist 
ihr Zustand auch sehr schlecht.  
 
Termin: Der Ortschaftsrat trifft sich am 14.6. um 19:00 Uhr zur weiteren Entrüm-
pelung im alten DGH und zur Ortsbegehung. 
 
Der OBM fragte nach, ob die Ortschaftsräte Interesse an einer Begehung des 
Grundstückes Haus-Nr. 17 haben, da hier unsägliche Zustände herrschen.  
Der Bedarf besteht nicht. 
 
Bei der Staueinrichtung hinter dem Grundstück altes DGH ist zu prüfen, ob eine 
Sicherung angebracht werden kann, damit nicht Dritte an der Regelung herums-
tellen können (Meldung an Unterhaltungsverband). 
 
Der Ortschaftsrat erinnerte an die dringend notwendigen Straßenreparaturen. U. 
a. das Stück Sandweg zur Ziegelei, welches unbedingt einmal abhobelt und mit 
Schotter aufgefüllt werden müsste. 
 
OR Pallgen schlug vor, sich in der nächsten Sitzung mit dem Leistungsverzeich-
nis der Stadtwerke bezüglich der zu mähende Flächen zu beschäftigen. 
 
Folgende Mängel sind am neuen DGH aufgetreten: 

- Oberes Treppengeländer rechtseitig ist locker (angeblich Trockenwand 
zur Herrentoilette) 

- Fenster waren beim Starkregen am Sonntag undicht 
 
Wahlvorstand für BT-Wahl am 22.9.: Jeanette Engel, Katrin Schröter, Brit Bach-
nick, Steffi Schröter, Mario Budewell, Patrick Knabe 
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Zur Einrichtung des Wahllokales (Kabinen oder nicht) ist mit dem Wahlleiter noch 
einmal Rücksprache zu nehmen.  
 
Einladung für Bukoer Sportfest am 13.7.: Veröffentlichung über Aushang 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister diese Sitzung. 

  
 
Coswig (Anhalt), den 12.6.2013 
 
 
 
 
   B. Schröter       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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